%

% Dekl arativ Progranpzas gyakorl at

% Prol og progranozas: neta-logi kai eljarasok
% 2015.10.19 és 22

%

% 1. Atonok szel etel ése

%

% Egy A atom szuffixuminak nevezink egy S atonot, ha S az A utol sé

% val ahany karakterét tartal mazza, az A-beli sorrend negtartéasaval.

%

% % at om suf fi x(+Atom ?Suffix, +Before): Az Atom névkonstansbél a Suffix
% % atom ugy all eld, hogy A elejérdl el hagyunk Before szami karaktert.
% | ?- atomsuffix(abcde, Suffix, 3).

% Suffix = de ? ;

% no

% | ?- atom_ suffl x(abcde, Suffix, 5).

% Suffix =7 2 ;

% no

% | ?- atomsuffix(abcde, Suffix, 6).

% no

%

% (Nem hasznal hatja a sub_aton 5 beépitett eljarast.)

atom suffix(Atom Suffix, Before) :-

at om codes( At om Codes),
drop(Before, Codes, Suffix_Codes),
at om codes(Suffix, Suffix_Codes).

% drop(+N, +L0, -L): Az L listat ugy kapj uk,
% el hagyj uk, ahol N nemrnegativ egész.
drop(0, L, L)
drop(N, [ _X|Loj, L) :

> 0, NL is N—l
drop( Nl LO, L).

hogy az LO lista el s6 N el emét

% 2. Szinbolikus aritnetikai Kkifejezések ki értékel ése

%

% Egy Prol og kifejezést nevezzink szinbolikus aritmetikai kifejezésnek,
% ha az az 'x' névkonstansbho6l és szanokbdl az is/2 beépitett eljaras

% altal negengedett nulla-, egy- és kétargunentumi

% strukt ar aki f ej ezésekbdl épul fel.

%

% Pél dak szinbolikus aritnetikai kifejezésekre:

%

% —X+3*(x/ 2+1/ x)

% max(x/ exp(pi *x/2), 10)

%

% A fenti példakban a pi egy O-argunentunl, a a — és az exp

% l-argunmentumi, a +, /, max stb. 2-argunentumi ol yan fuggvénykifejezés,
% anelyet az is/2 ill. az aritnetikai 6sszehasonlito eljaréasok hajlandok
% ki érékel ni (természetesen csak akkor, ha a kifejezés szamokbdl épil

% fel, am a szinbolikus aritnetikai kifejezésekre nemteljesul, hiszen
% azok az 'x’ névkonstanst is tartal mazhatj ak).

%

% Az al abbi fel adat megol dasaban feltétel ezheti (azaz nem kel |

% el l enbriznie), hogy a szinbolikus kifejezésben szerepl® nminden (x-tol
% kil 6nb6z6) atom valamint 1- és 2-argunmentumi struktura ol yan, amt az
% is/2 beépitett eljaras feldol gozni képes.

%

% %erteke(+Kif, +X, ?E): A Kif szinbolikus aritmetikai Kkifejezés x=X
% % hel yen vett értéke E.

%

% | ?- erteke((x+1)*x+x+2*(x+x+3), 2, E).

% E=227°;

% no

% | ?- erteke(100**m n(x,1/x), 2, E).
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% E =10.0 ? ;

% no

% | ?- erteke( -x+3*(x/2+1/x), 1, E).

% E=3.5 ;

% no

% ?- erteke(max(x*exp(pi *x/2), 10), 2, E).

I
% * E = 46.281385265558534 ? ;
n

% o]

% | ?- erteke(max(x*exp(pi*x/2), 10), 1, E).
% E = 10.0 ? ;

% no

%

%

erteke(x, X E) =

erteke(Kif, _' E) :-

nunber(Klf) E=Kf.
erteke(Kif, X

K|f =.. [Fun, K1, K2],

erteke(K1l, X, E1),

erteke(K2, X E2),

EKif =.. [Fun, E1, E2],

Eis EKif.
erteke(Kif, X, E) :-

Kif =.. [Fun,K1],

erteke(K1l, X, E1),

EKi f =.. [Fun, E1],

Eis EKif.
erteke(Kif, _X E) :-

aton(K|f)

% X \ == X,

Eis Kif.

% 3. Altal &nos Prol og kifejezés részkifejezéseinek vizsgal ata
%

% % mern(+K, +N): A K altal anos Prol og kifejezésben el 6f ordul 6 6sszes
% % egész szam hat &rozottan nagyobb mnt N
% % (mern = m nden egész részkifejezése nagyobb mnt)
%
% | ?- mern(l, 1).
% no
% | ?- nmern(1, 0).
% yes
% | ?- mern(0.0, 1).
% yes
% | 2= mern(f(X[1,3,b],9(2,1,3)), 0).
% yes
% | 2= mern(f(X[1,3,b],9(2,1,3)), 1).
% no
%
% Megj egyzések:
%
% a. A "Kl Prolog kifejezésben el 6fordul a K2 kifejezés" rel aci 6t
% reflexivnek tekintjik, azaz egy K kifejezésben énmaga m ndenképpen
% el 6f ordul . Ez a megj egyzés vonatkozi k az ezutan koévet kezb
% fel adatokra is.
% b. Vigyazzon arra, hogy a kifejezésben valtozok is el 6f ordul hat nak.
nern(K, N) :-

( i nteger(K)y —->

K > N
; conpound(K) ->
=.. [_Fun| Args],
rrern lista(Args, N)
; true
).

% mern_lista(+Ks,+N): a Ks |istaban szereplo m nden kifejezésben m nden
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% egész nagyobb, mint N

mern_lista([], _N).

mern I|sta([K|Ks], N) -
mern(K N,
mern_lista(Ks, N).

% 4. Altal anos Prol og kifejezés bizonyos részkifejezéseinek felsorol dsa
%

% % reszaton(+K, ?A): A a K altal 4nos Prol og kifejezésben
% % el 6f ordul 6 at om
%
% | ?- reszatom(a, X).
% X=a?,;
% no
% | ’7—reszaton(f(x[13b] g(2,1,a0)), A.
% A=Db
% A=1[] 2
% A=a0 ?;
% no
%
% Megj egyzés: a struktdranevet nemtekintjik a struktdrakifejezés
% részeének.
reszatom( K, A) :-
( atom( K) ->
K=A
; conmpound(K) —>
K =.. [_Fun| Args],

nmenber (Arg, Args),
reszaton(Arg, A

%5. Altal danos Prol og kifejezés bizonyos részkifejezései nek akkumul &l 4sa

%

% % osszege(+K, ?0ssz):

% % 0sszege.

%

% |

% S =

% no

% | ?- osszege( 1, 5).

% S=1
no
|
S =
n

Ossz a K kifejezésben el 6f ordul 6 egész szanok

?- osszege(a S).
0 ?

%
%
%
%

?- osszege(f(x [1,3,b],9(2,1,a0)), S).
0

osszege(K, Sum :-
osszege(K 0, Sum.

% a K kifejezésben el 6f ordul 6 egész szanok O6sszege + SunD = Sum
osszege(K, SumD, Sum) :-
( integer(K) —>
Sum = SunD+K
; corrpound(K) ->

=.. [_Fun| Args],
osszege Ilsta(Args SunD, Sum)
; Sum = SunD

).

% osszege_l i sta(+KL, +0ssz0, ?0Cssz): A KL |istaban el 6fordul 6 egész szanok
% 0sszege plusz az Ossz0 szam egyenl & az Ossz szammal .
osszege_lista([], Sum Sun).
osszege_lista([ X0| LO], SunD, Sum :-
osszege( X0, Suntl),
Sun? is SunD+Sumd,
osszege_lista(LO, SunR, Sum.
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% 6. Altal anos Prol og kifejezés bizonyos részkifejezései nek atal akitasa

% %roviditett(+Kif0, ?Kif): Kif a Kif0 altal anos Prol og ki fejezéshdl ugy
% % all el®, hogy minden, benne argumentunként el 6f ordul 6 nem-0-hosszu
% % at om el s6 kar akterét el hagyj uk. (Az "argunentunként el 6f ordul 6"

% % ki fejezés arra utal, hogy a struktiraneveket valtozatlanul kell
% % hagyni ) .

%

% | ?- roviditett(abc, Kif).

% Kif = bc ?;

% no

% | ?-roviditett(f(ab, X b, gh(uv), "), Kif).

% Kif =f(b, X " ,gh(v), ).

% no

% | ?- _KifO=[abc], roviditett(_KifO, Kif),

% write_canonical (_Kif0O), nl, wite_canonical (Kif).

% (abc m

%

% K|f [bc| 1'] ?;

%

roviditett(Kifo, Kif) :-
( aton(Kif0), Kifo \=="" ->
atomsuffix(Kif0o, Kif, 1)

; compound(Ki f0) —>

Kif0 =.. [Fun|Args0],
roviditett |lista(Args0, Args),
Kif =.. [Fun|Args]

; Kif = Kifo0

).

%roviditett_|ista(+L0, ?L): L az LO listabdl Ggy all el®, hogy m nden, az L

% |ista el emei ben argunent unként el 6f ordul 6 nem-ires atom el s6

% kar akt er ét el hagyj uk.

roviditett _lista([], [])-

roviditett_lista([X0|LO], [XL]) :-
roviditett (X0, X),
roviditett_lista(LO, L).




